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Kiábrándulás.
A társadalmi és politikai elei­

ben egyaránt megszokott történni 
az az eset, hogy egyes esemé­
nyeket és egyes embereket mes­
terségesen felfújnak Józan Ítélő 
képessépti legyen az az ember, 
aki a a megtévesztésre szánt Po­
temkin falak között orientálódm 
akar. Sokszor a társadalmi és 
politikai életben nagy dobszó 
előz meg egyes eseményeket s 
amikor a nagy hanggal hirdetett 
események beköszftntenek, akkor 
látjuk, hogy csak nagy tüdővel 
felfújt árnyékeseményekről van 
szó, amely eseményekhez nem 
tanácsos égő gyufaszállal, vagy 
gombostűvel közeledni, mert ha 
megérintjük, elpukkadnak s sem­
mivé válnak. Így van ez a fel­
fújt nagyságokkal is, akiket kellő 
fedezékekből fújnak fel egyes 
emberek abból a célból, hogy ha 
a manőver sikerül, elöbujjanak a 
rejtekhelyekről s beseperjék a 
játszma tétjeit, ha ellenben a kí­
sérlet balul végződik, úgy a fe­
dezékben kámforrá váljanak.

Közéletünk, különösen a fővá­
rosi közélet alkalmas arra, hogy 
mesterséges eseményeket gyárt­
son s mesterséges nagyságokat 
termeljen ki, de úgy, hogyha a 
felfújt esemény felpukkan, altkor 
ne legyen senki, akit felelősségre 
lehessen vonni Ez az a bizo­
nyos: sok hüllő semmiért! El­
koptatott közhely az, hogyha va­
laki a főváros uccáin feltűnést 

, és csoportosulást akar előidézni, 
akkor megáll a forgalmas ucca 
közepén, felfelé néz a nagy sem- 

: miségbe s pár perc alatt már 
százak veszik körűi s azok is 
néznek-néznek a nagy semmi­
ségben anélkül, hogy tudnak,

. hogy mit néznek .
A vidéki ember, az igazi ma­

gyar társadalom, a közvélemény, 
amelyet a nép széles rétegei lesz­
nek, az nem dűl be oly küny- 
nyeti az esemény gyártásnak. A 
nagy magyar közvélemény az 
alaposan meghány-vet mindent s 
csak, h t meggyőződik arról, hogy 
igazi eseméuyie van kilátás, vagy 
hogy egy ember személyében fel­
tűnő üstököst kell üdvözölnie, 
akkor áll be a csodálkozók és 
ünneplők táborába.

Úgy érezzük, hogy a Kállay 
Tibor személye körül felvert por

a fővárosi lapok részéről csinált 
mesterséges zenebona, hamarabb 
eltűnik és el hallgat, mint ahogy 
a inesterkedők remélték. Kállay 
Tibor miniszterviselt ember ab­
ból a ma is kormányzó kabinet­
ből, amelynek egykor tagja volt 
s amellyel együtt csinált kor­
mánypolitikát. Kállay Tibor 
miniszteriális ember volt, akinek 
nem volt alkalma megismerni a 
a vidéki magyar közéletet s igy 
a hamisítatlan közvéleményt sem. 
Kállay Tibor egy emberöltőn ke­
resztül hallgató hivatalnok volt, 
aki egyet mindenesetre megis­
merhetett, — a feltétlen engedel­
mességet. Kállay Tibor soha nem 
jáita az országot, hogy megis­
merhesse a magyar közvéleményt

s soha sem állott a tömeg sod­
rában, mint az események által 
kitermelt ellenzéki férfin. Kállay 
Tibor! Ezt a revet nun hordoz­
ták végig az országon, csak leg­
feljebb pénzügyit inisztersége ide­
jén volt közszájon s ha volt va­
laha pénzügyminiszter, akiért s 
akinek somzatos balkezes politi­
kájáért nem lelkesedhetett a ma­
gyar nrp, a magyar intelligencia, 
akkor ez a név, Kállay Tibor 
neve valóban a népszerűtlenség 
megtestesülése volt. Kállay Tibor 
egy halkszavu, hivatalos formá­
kat kereső ember volt 30—35 
éves köz-hivatalnoki pályafutása 
alatt, hát ki várhatja azt tőle, 
hogy egy ellenzéki politikai ala­
kulás magja s majdan zászló­

hordozója legyen?! Kállay Ti­
bori Ezer kéidést és tételt állít­
hatnánk fel, de egy sem felelne 
arra, hogy mit jelent Kállay Ti­
bor ellenzékisége s főként, hogy 
mit hozhat az ellenzéki Kállay 
Tibor a magyar népnek? A ma­
gyar közéletnek szüksége van 
ellenzéki férfiakra még ma is, 
amikor széthúzás helyett nagy 
Összefogást vár a politikusoktól 
a magyar nép. De az ellenzéki 
vezérnek egyéniségnek kell len­
nie. A háború előtti időknek vol­
tak ellenzéki vezéregyéniségei, 
ma egy-kettőtől eltekintve, akik­
nek életfája a múltakban sarjad- 
zott, az ellenzéknek csak vpigon- 
jai vannak.

A Máv. szervezet nagy kölcsöne a magyar 
határállomások fejlesztésére szolgál.

A trianoni magyar határállo­
mások múlhatatlan kiéprése te­
rén lassú, de állandó előrehala­
dás tapasztalható A kincstár 
mindenekelőtt a határállomáso­
kon szükséges rendőri bizton­
sági és fináncszolgálat lebonyo­
lítását végző személyzet elhe­
lyezkedését igyekszik türhetővé 
tenni és az egyes állomásokon 
máris egész kis kolóniák épül­
tek fel az utóbbi időkben. Ezek­
nek az épületeknek a szaporí­
tása és megnagyebbitása ez idő­
szerűit is "több helyütt folya­
matban van. Ennél sokkalta na­
gyobb és áldozatosabb íeladatot 
jelent maguknak a vasúti állo­
másoknak a növekvő határforga­
lomnak megfelelő átépítése és 
kibővítése. A határállomások ieg- 
töboje a régi Magyarországon 
jelentéktelen kis állomás volt, 
amelyeken a gyorsvonatok meg 
sem álltak és amelyeken a u- 
heráru forgalom is igen szerény 
keretek között mozgott. Ilyen kö­
rülmények között mihamarább 
égető szükséggé válik az állo­
mási épületek lényeges meppa- 
győbbiíása vagy teljes átépi ése, 
iij raktárak létesítése, nem Muon- 
ben maguknak a pályaudvaroknak 
is jelentékeny kiépítése és beren­
dezése. A Máv. a maga költség- 
vetésének keretei között maga is 
igyekezett a legégetőbb munka­
iatokat elvégezni, az épületeket 
kicsinosította és az épületeket

kicsinosította és az épületeket is ■; 
valamelyest kibővítette. Ez azon- ; 
ban mind csak időleges meg- j 
oldás és remélni kell, hogy ha a t 
Máv. tervezett nagy kölcsöne ■ 
megvalósul, úgy elsősorban ezeket

luül’é "lit I ~ ■■MOflMWHBWUHei

1 a határállomási forgalmi és egy- 
I úttal reprezentatív szempontból 

is fontos beruházásokat fogják 
j elsősorban megvalósíttatni.

Ha a Máv. megkezdi egyszer 
az erre vonatkozó munkálatokat, 
akkor Bajának is jelentkeznie 
kell majd az igénylők között, 
azonkívül Csikériának és Kele- 
biának is.

■*

Kicsi kereslet, kevés áru, közepes 
árak jeiemezték az őszi pótvásárt.

Gyönyörű, szép idő kedvezett 
a pótvásárnak lla a rendes vá­
sár megtartásakor ilyen napsütéses 
őszi nap lettvolna, sokkal biztatóbb 
lett volna az eredmény, mert a mos­
tani pótvásári a sokan azért nem 
tartottál; é;der,lesnek felvonulni.

Ennek az országos kirakodó 
és állatvásnrnak az volt a leg­
főbb nevezetessége, hogy kivéte­
lesen nem mosta azt el az eső. 
Caján ugyanis évtizedes^ ta­
pasztalat az, hogy ha máskor 
soha, de az országos vásárok 
alkalmával feltétlenül megered 
az ég és csatakossá, járhatat- 
I v.uá :• szi a vásártereket.

A kiiakodó vásár élénksége 
nem volt túlságos nagy. Vala­
hogyan im dokim szokássá válik 
ez a 1. intézmény. A város népe 
már régen tudja, hogy a vásári 
portékát sokkal biztonságosab­
ban és olcsóbban megvásárol­
hatja az üzletekben : a falvak la­
kos-aga szintén okosodik s nem 
igen halogatja szükségleteinek

beszerzését a vásárig. Ma már a 
kirakodó vásár legfeljebb a \á- 
rosi gyerekeknek szerez örömet: 
a Marikáknak és Julcsáknak pe­
dig a kevésbé romantikus haj­
landóságú vitézekkel való talál­
kozási alkalmat.

Az őszi pótvásár statisztikája 
sem mutatja a legkedvezőbb ké­
pet. Az eredmény mindenféle 
szempontból közepes volt Kevés 
állatot hajtottak fel. Közepes 
volt a kereslet is és középuton 
maradtak az árak is. Az állat­
vásár forgalma nem volt nagyobb, 
mint egy hetipiacé, sőt akár­
melyik hetipacon még nagyobb 
szokott lenni a forgalom.

A járlathivatal a csekély mun­
kára való tekintettel gyorsan 
intézte el a járlatkiállitásokat s 
átiiásokat, úgyhogy nem kellett 
sokáig várakozniok a feleknek. 
Volt összesen 297 tételszám. Eb­
ből eladtak a vásáron 117 drb 
szarvasmarhát, 74 lovat, 248 
sertést, 36 juhot, 1 kecskét és

Finom kötött aruk
UH dívái újdonságok
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Fával Ltett

1 szamarat, noha sok tétel volt a 
vásáron A vasárra lanyha volt a 
felhajtás, szinte alig volt vásár 
jellegű

Budapestre szállítottak 23 ser­
tést és 2 drb marhát, — azon­
kívül Bécsbe szállítottak 5 lovat. 
A lovak és a szarvasmarhák 
iránt igen lanyha volt a kereslet. 
Az árak úgyszólván alig változ­
tak a legutóbbi országos vásár 
óta. A tehén ára 150—500 pengő 
között váltakozott: a tinóé pá­
ronként 600 — 1000 pengő között, 
az ököré ugyanannyi. A sertés­
árak valamivel leszállottak: v;i-

I lasztasi 6 — 7 S, kisebb süldó- 
I két 10 20, a nagyobbakat 25 —

30 pengőért adták és vették. A 
ló ára 120—400 pengő között 
mozgott, a hátaslóért 600 pengőt 
is adlak.

A vásárrendészeti hatóság sze­
rint a pótvásár elég népes volt 
s a kirakodó vásár még az esti 
sötétben is tartott

A rengőrség szerint semmi 
rendzavarás, de még csak egy 
egyszeiii harisnyalopás sem tör­
tént.

Így végződött a pótvásár.

tály tenne eleget főiméi ülő ■ séges helyiségeket, bár a kettős
szükségleteknek. A Ciszt. Rend osztályok megnyitására a ne-
a jövő lehetőségeit figyelembe 
véve, most épülő budai gimná-

vezett RMiéteíek hijján — gondol- 
I nia sem tehet.“

ziumban is megépítteti a nyolc
osztályú párhuzamosháshoz szük- (Folyt. köv.)

■KW*"—- UUMUWlHS('<.' u-
Becsületsértési pör a bajai 

járásbíróságon,
amelynek asszony-vádlottait a fiatalkorúak bírósága

elé utalták.
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A lakók hálája a házgondnok iránt.
A Fischer alapítványi ház lakói diszokíeveiet adtak át 

Klein htezső házgondnoknak.
Megható, családias meleg kis 

ünnepségben részesítették tegnap, 
hétfőn délután a Fischer-féle ala­
pítványi ház lakói és üzlethelyi­
ség bérlői Klein Rezső törvény- 
hatósági bizottsági tagot, a Fi­
scher alapítványi ház gondnokát. 
Az ünnepelésnek az az előzmé­
nye, hogy Klein Rezső nemcsak 
rendbehozatta az alapítványi há­
zat, hanem gondoskodott is a 
lakók kényelméről. A ház férfi 
lakói és üzlethelyiségbérlöi gyö­
nyörű, iparmüvészileg elkészí­
tett díszoklevelet csináltattak, 
amelyet a ház mindenegyes la­
kója al űrt s ezt a kitüntető ok­
mányt hétfőn délután adta át 
Klein Rezső házgondnoknak a 
lakásán a lakók népes depu- 
tációja. A küldöttség élén dr 
Grauaug Ármin orvos üdvözölte 
az ünnepeltet s a lakók szerete- 
tét és ragaszkodását tolmácsolva 
azt hangoztatta, hogy ők tulaj­
donképp'. nem igy akarták hálá­
jukat kifejezésre juttatni, de fo­

gadja az ünnepelt ezt az okmányt 
époly szeretettel, mert az i< szív­
ből jön s mert a szív hálája 
ércnél maradandóbb emléket al it 
Klein Rezső házgondnok részére.

Klein Rezső meghatotta» kö­
szönte meg a lakóknak vele 
szemben spontán megnyilvánult 
bizalmát s azt hangoztatta, hogy 
ő a béke érdekében a legkulán- 
sabb álláspontot foglalta el min­
dig s biztosította a lakókat, hogy 
továbbra is változatlanul szivén 
fogja viselni a lakok érdekeit.

Ezután fekete kávéra vendégül 
látta a 14 tagú deputációt.

Maga az eset nem nagy je­
lentőségű, mégis érdekes abból a 
szempontból, hogy Íme egy eset, 
amikor a lakók szeretető és há­
lája övez egy házgondnokot ön­
zetlenségéért s a lakók érdeke­
ben való tetteiért Erre is kevés 
példa van ma, amikor minden 
lakótól szabadulni akar a házi­
gazda s amikor a lakók sem 
lelkesednek a háztulajdonosokért.

Ilyen esetet is csak az élet 
produkál és nem a jogász, nem 
a tői vény hozó s nem a törvény 
megszövegező kriminológus Két 
asszony pereskedik s egymást 
vádolják és mindkettőnek az 
tigvét a fiatalkorúak bíróságához 
kellett áttenni, mert még minda- 
kettő fiatalkorú, noha a férjhez- 
menés nagykorúvá tette őket. A 
járásbíróságon érdekes jogvitát 
provokált ez az eset, amely csak 
azt igazolja tulajdon képen, hogy 
barn ily körültekintéssel és min­
deme k-rr-rjedő gondossággal al­
kották is meg a törvényt, — a 
törvényhozó figyelmét mégis el­
kerülték az ilyen esetek.

Közönséges, szürke becsület­
sértés! pör. Ügyvédi terminológia 
szerint tyukpör. Hogy a vádlot­
tak miatt nevezik-e ezeket tyuk- 
pöröknek, vagy pedig azért, mert 
egy- egy ilyen pör éppen annyit 
hoz a fiskális uraknak, hogy egy 
lyukra teljék belőle, azt még nem 
derítette ki az oknyomozó törté­
net. A pör Romátka Jenő bün­
tető járásbiró előtt folyt le. A 
vádlott két fiatal bácsbotodi jó­
képű sváb menyecske Egymást 
perelték be becsületsértés miatt.

Tart a per és folyik a vádlot­
tak kihallgatása. Évek óta férje­
zett mind a kettő. A per folyamán 
derül ki, hogy az egyik alig mu-
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Uj gimnázium, uj rendház.
Irta: Dr. Tordai Ányos, a ciszt. gimn. igazgatója.

Válogatott nemes anyagokból kizárólag kézzel varrva

Óz/*
A másik kérdés, amelyre az 

esetleges párhuzamos osztályok­
kal kapcsolatban felelnünk kell, 
kötelezhető-e a Cisztercita Rend 
minden ellenszolgáltatás nélkül a 
párhuzamos osztályok felállítására.

Feleletül e kérdésre közlőm a 
legilletékesebb választ A zirci 
apát urnák a közgyűlési határo­
zatra 336 1928. sz. a. küldött vá­
laszának 5 pontját. A város ál­
tal hangsúlyozott párhuzamos 
osztályokkal szemben a kővetke­
zőkben jelöljük meg a Rend ál­
láspontját. Á Ciszt. Rend a fej­
lődési lehetőség biztosítása ér­
dekében kívánatosnak tartja, hogy 
a bajai gimnáziumban 12 osz­
tályú intézetre szóló tantermek s 
a rendházban a kibővülendő in­
tézethez arányított számú tanári 
lakások álljanak rendelkezésre. 
Jelenleg azonban részben sze­
mélyi, részben dologi okok miatt 
nem tehetünk eleget Baja város 
azon kívánságának, hogy a pár­
huzamos osztályokat azonnal meg­
nyissuk. A Ciszt. Rend a királyi 
adománybirtokok fejében négy 
nyolc osztályú gimnázium ellátá-

! sára van kötelezve. Ezekhez igen
nagy áldozattal hozzákapcsolt

Hölgyek és Urak 
ízléses öltözködésénél 

nélkülözhetetlen

5b'V7 Kutfe

Esövizi tncék
még egy ötödiket (1911-ben a 
budai Szent Imre gimnáziumot), 
A párhuzamosítás a rendi inté­
zetekben csak akkor válik lehe­
tővé, ha az állami, vagy helyi 
hatóságok támogatása megteremti 
a szükséges alapot a rendi tan­
erők neveléséhez, eltartásához s 
egyben a Rend egyéb működési 
terein az iskolai és tanári lakó- 
helyiségek létesítéséhez. Ez m m 
csupán a Ciszt. Rend vezetősé­
gének, hanem — az uj iskolai 
törvények friss igényeivel szem- 

I ben, amelyek a tanulók számát 
egy-egy osztályban 40-re óhajt­
ják leszállítani, — a magyaror­
szági tanitórendeknek is közös 
álláspontja. Ezt az elvi alapot a 
Ciszt. Rend annál kevésbé hagy­
hatja el a bajai intézettel kap­
csolatosan, mert a Rend többi 

I működési helyein (Budapest, Eger, 
. Pécs, Székesfehérvár) aránytala­

nul sürgetőbb feladat a párhu- 
i zamos osztályok létesítése s ez 

utóbbi helyeken nem is négy, 
1 hanem nyolc párhuzamos osz-
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lőtt még 16 éves, a másik pedig 
még nem töltötte be a 18-ik élet­
évét, de már mindakettőnek van­
nak gyermekei. A törvény szerint 
mindakettő nagykorú lett a tör­
vényes házasság megkötésével, 
de viszont a fiatalkorúak bírás­
kodási eljárásáról szóló törvény 
meg úgy intézkedik, hogy fiatal­
korú az, aki 18-ik életévét még 
nem töltötte be. Vagyis nem a 
nagykorúság számit, hanem a be­
töltött életév. Persze ez az eset 
csak nőknél fordulhat elő, akik 
házasságkötéssel automatikusan 
megszerezhetik a nagykorúságot, 
mert a férfiak 18-ik betöltött 
életév előtt nem is nagykorusit- 
hatók, vagyis addig kiskorúak s 
a fiatalkorúak bírósága elé tar­
toznak büntető jogilag.

Bírák, védők, ügyvédek felnyi­
tották a törvénykönyvet és értel­

mezték a törvényt, amely azon­
ban igen világosan betöltött élet­
évekről beszél. Erre az eljáró 
biró hirtelen befejezte a tárgya­
lást és kihirdette, hogy a két 
asszony becsületsértési pőrét le- 
tárgyalás végett átteszi a fiatal­
korúak bíróságához, vagyis dr 
Mayer Péter törvényszéki biró 
fogja letárgyalni ügyüket

Érdekessé és komplikálttá teszi 
mindkét asszonynak az ügyét az 
is, hogy férjeik még nem töltöt­
ték be 24 ik életévüket, de vi­
szont nem is nagykorusitották 
őket a házasságkötésnél. így a 
férjek még ma is kiskorúak, vi 
szont náluknál fiatalabb felesé­
geik a házasság révén automa­
tikusan nagykorúak lettek és 
most mégis a gyermekbiróság 
tárgyalja p őrüket, pedig már 
mindkettőnek van gyermeke is.

Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű 
német vegyészet kimagasló módszereivel csak

|T% ót 1-náOisztltalhatja 
d. .H illetve festetheti 

BAJA.
Főüzlet: Erzsébet klr-né u. 13 Gyár: Kígyó u 5. 

PLISSÉI GOUVRÉI

Gallér, kézelő tisztítása ,=S,
drb ként 12 fillér.
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— A vármegye uj tb fő­
ügyésze. Bisztray-Balku Gyula 
főispán dr almási Kovácsiéit 
József bácsalmási ügyvédet, a 
vármegyei törvényhatósági bizott­
ság viiilis tágját Bács-Boorog 
vm. tb főügyészévé*!;evezte ki.

— Elkészült a sajtctő-vény 
uj tervezete A nagy alkotási 
iáz a sajtót sem kíméli. Dr Pesthy 
Pál igazságügyminiszter nyilat­
kozott, hogy a sajtótörvény mó­
dosítása, illetve teljesen uj szö­
vegezése elkészült és azt decem­
berben terjeszti a parlament elé.

— Az Cinke választmányá­
nak ülése Az Omke bajai ke­
rületének választmánya ma, ked­
den este fél 9 órakor választ­
mányi ülést tart a Kereskedelmi 
Casino helyiségében.

— Ma végérvényesen be­
zár a Tornyai-kiállítás. Ma 
van az utolsó alkalom arra, hogy 
azok a műbarátok, akik eddig 
még nem szereztek festményt a 
a Tornyai kiállításon, hogy ott 
beszerezhessék a nagy mester 
egy-egy sikerült alkotását, amik­
nek nemcsak szép és művészi 
a kidolgozása, hanem amiknek 
miibecsük is van. A kiállítás ma 
este zár be. A festményeket ösz- 
szecsomagolják és elszállítják.

— Rendezték a Máv.-nál 
az éjjeli állomási szolgálat
díjazását. A Máv. hivatalos lapja 
szerint ez év julius 1-től vissza­
menően a tisztviselőknél, tisztvi­
selő gyakornokoknál, kezelőknél, 
valamint forgalmi szolgálatot tel­
jesítő napidijasoknál 2 pengőre, 
a segédtiszteknél és a segédtiszti 
teendőkre beosztott napibéresek­
nél 1 pengőre emelték fel az ed­
digi éjjeli állomási szolgálat di­
ját, Az esedékessé vált különbö­
zet kiutalása iránt egyidejűleg 
intézkedtek.

Verőfényes vénasszonyok 
nyara. Az eső elkésve érkezett 
meg. szeptember elején s csak­
nem egy hónapig tartott az esős, 
hideg időjárás. A költözködő 
fecskék magukkal vitték a nya­
rat : a verőfenvt is Szinte eiiup- 
ták tőlünk a napsugarat, a szép 
időt, amely aután most elkésve, 

amikor már a szüreten sem 
sokat segít — pár nap előtt 
mégis csak visszatért Már ala­
posan benn járunk az őszben: 
benne taposunk az őszi herva- 
dásban a sárguló-barnuló avar 
között s most az ősz egyszerre 
csak védekezni kezd a tél zord­
sága, hidege ellen. Napok óta 
olyan kellemes meleg idő járja, 
mintha nem a télbe mennénk, 
hanem mintha kifelé tartanók a 
télből és a zsendülő tavasz kö­
szöntene felénk messziről.

— Aki friss és egészséges 
akar lenni és nem akarja, hogy 
kemény legyen a széke, fájjon a 
feje, ezért naponta egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserü- 
viz éhgyomorra véve biztosan 
előmozdítja a gyomor és a belek 
működését s ennek következté­
ben csakhamar a megkönnyeb­
bülés jóleső érzése tölti el a be­
teget. Az orvosi szakirodalom 
kimutatja, hogy a Ferenc József 
viz a máj és a végbél felé irá­
nyuló vértódulásoknál, valamint 
aranyérnél és prostatabajoknál is 
áldásos hatást fejt ki Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszeriizletekben.

— lparostanoncok szerző­
désének illetéke. A tanoncszer-
ződések jelenleg 16 fillér illeték 
alá esnek tekintet nélkül arra, 
hogy a tanuló csak ellátást és 
oktatást kap-e, vagy pegig egy 
úttal bért is kap, vagy pedig el­
látást nem, hanem csak bért kap. 
A pénzügyminiszter rendeleté sze­
rint a tanoncszerződesek még 
akkor is 16 fillér illeték alá es­
nek, ha a szerződésben a tanuló 
tandíj fizetésre is kötelezi magát.

Bácskai jegyzők az or­
szágos jegyzókongreszuson.
Ma kezdődőit meg Budapesten a 
régi képviselőházban a magyar- 
országi községi jegyzők orszá­
gos nagy gyűlése, amelyre Bács­
kából Pálics Antal bácsbokodi 
főjegyző, a Bácskai Jegyző Egye­
sület elnöke és Devich Jenő csi- 
kériai főjegyző utaztak fel, hogy 
részt vegyenek a jegyző-kong 
resszuson.

MOZI.
Szombatok Szombatja.

(Jazz énekes) Az Uránia szerda
csütörtöki műsora.

Megható történet kettős rniljő- 
ben. Rabinovitz, a hires kántor 
fiát, Jacket is a kántori pályára 
szánja. A fiú azonban nem érez 
hivatást, hanem inkábba könnyű 
dal kedvelője. Egy alkalommal 
az érzékeny lelkű gyermek meg­
szökik a szülői házból Kint a 
nagyvilágban lassan-lassan ne­

vet vív ki magának. Hires Jazz- 
énekes lesz, a Broadway egyik 
ünnepelt sztárja. Egy szép fiatal 
leány szegődik melléje, aki örö- 
mében-bánatában osztozik vele. 
Az öreg Rabinovitz halálán van 
és erről Jack — akit most már 
Robin néven ismernek New- 
Yorkban - is értesül. Ott hagyva 
a revü várva-várt bemutatóját, 
hazasiet atyja betegágyához és a 
haldokló utolsó óráját megédesíti 
áj latos, vallásos énekével. Azután 
boldog lesz szép szerelmesével, 
Mary-vel. A kettős miljő ellenté­
tes képei tarka egymásutánban 
vonulnak fel előttünk megható 
tanulsággal szolgálva : a fiúi sze­
rzetet több hírnévnél, dicsőségnél. 
A fiú szerepében Al-Jolson-t, egy 
érdekes arcú színészt ismertünk 
meg. Bájos partnere a kedves 
May Ne. Avoy. Az atya szere­
pében Warner Oland uj oldalá­
ról mutatta szélesskáláju tehetsé­
gét, Kiegézsitő filmje A römi vi­
lágháború egy kitűnő vígjáték, 
amely állandó derültségben tartja 
a nézőközönséget.

Corso mozi.
Csütörtökön az amerikai film­

gyártás legtüneményesebb filmje 
Scaramouche Sebastian csodás 
szép regénye lesz műsoron. A 
film kitűnő témája gyönyörű korhű 
jelmezei, a francia forradalom 
nagyvonaluságu, de különösen 
Roman Novarro és Alice Terry 
főszereplőknek művészi játéka a 
szezon legnagyobb filmjévé avatja. 
A film nagy terjedelmére való 
tekintettel egy burleszk kisérő 
filmje van. Bemutató előadás 
csütörtökön a Corsoban.

Hirdetmény.
Koszorúk, csokrok élővirágból, 

vagy tartós zöld anyagból „Mind- 
szentre", valamint egyéb alka­
lomra a bajai m kir kertész- 
képző iskolánál a legelőnyösebb 
árban kaphatók, illetve megren­
delhetők.

Az iskola által rendezett ko- 
szorukiállitás megtekinthető f. hó 
28-tól d. e. 9—li-ig, délutánon­
ként 2 —4-ig.
M. kir. kertészképző iskola 

Igazgatósága

Fűszer, csemege, dói gyümölcs, gyarmatáru
likőrök és borok íegcHchóbb beszerzési forrása

Özv. HENERÁRI Antalné és Fia
Telefon 70. cégnél, BAJA. Telefon 70.

.4 legkitűnőbb zamatu pörköltkávé-killönlegességek. Friss 
déli gyümölcsök bői állandó nagy raktárt tartunk. Tea és 
rumkiilönlegességekböl nagy választék Teasütemény és caces 

árukból friss, nagy választék állat, vásárlóközönség rendelkezésére.

Könyves vevőinknek nagy kedvezményt nyújtunk.
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Okt. 24 szerda Csak 2 napig! O t. 25 , cstitört.
Az idei szezon legnagyobb művészi teljesítménye!

Szombatok
Szombati a.

(Jazz énekes.) A mai élet nagyszerű hőskölteménye 12 f. 
Fősz.: Warner Oland, AI Jolson és May Me Avoy.

SziT Römi világháború

''sum*' OHSO 2>,£OZX
Október hó 25-én, csütörtökön d. u. 6, fél 9 ó.

Rafael Sabatini világhírű regénye

Scaramouche
Rendezte: Rex Ingram.

Világattrakció 16 felvonásban. Főszerepekben :

Ramon Novarro és Alice Terry.
Burleszk és Híradó kiegészítések

mm
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Egy modern
üzlethelyiség

Zárda u. b. sz. alatt, „Uránia" 1 
mozi mellett kiadó.

Bővebbet: a háztulajdonosnál.

Szűcs- és 
szőrme árukban

HOLCZER
(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

Izióses I
Divatos I 

Olcsói
Javítások és átalakítások is 

vállaltainak.

A Bajai Önsegélyző Hitelszövet­
kezet 2 mérsékelt javadalmazásu

irodai alkalmazásra
pályázatot hirdet.

Jelentkezés Írásban. Igények 
megjelölendők.

„KALOR“ 
a kályhák 

királya
előnyösen beszerezhető.

U T R Y - n á I
Erzsébet kir. u 38 Tel. 280

Meghívó.
A Bajavldékl GyUmölcsértékesltö és Központi Szeszfőző Szövetkezet

1927. évi november hó 4-én, sikertelenség esetén 1928. évi november hó 11-én, a tagok számára való 
tekintet nélkül, hogy határozatképes-e az, a városházi székház közgyűlési tanácstermében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait ezennel meghívja

az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT: 1. Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 szövetkezeti tag kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt 1927—1928. üzletévről.
3. Az 1927 — 1928. évi zárszámadás előterjesztése és a felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Esetleges indítványok. Igazgatóság.
Tisztelt Közgyűlés,

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy szövetkezetünk könyveit átvizsgáltuk és a könyvelést tételen­
ként helyesnek találtuk.

Az 1927—28-ik évre megállapított és az üzleteredményszámlát a könyvekkel megegyezőnek 
találtuk. A végeredményben kimutatott 35 P 41 f. tiszta nyereségre vonatkozólag az igazgatóság azon 
javaslatát, hogy az a jövő évre átvitessék, a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

Baja, 1928. szeptember hó 10-én.
A felügyelő-bizottság:

Prigl Károly s. k. Kovács Andor s. k. Vankó Lajos s. k.
ZÁRÓKIMUTArAS 1028 évi juniua hó 30-án.

R

I Kéz alatt .
! jő üzemkén 
j san egy
: kumulátor 
I 56 Ampér, 

akkumulál

A számla neve Főkönyvi kivonat Egyenlegek Mérleg Veszteség Nyereség

Pénztári számla 94377 55 94122,46 255 09 I 255 09
Adósok és hitelezők számlája 61787 28 76241 45 14454 17 5007,79 19*61 96
Üzletrész számla j 1434- 1434: — 1 1434 -

Értékpapír szímla - 80 1 - 80 101 9 20
Pálinka „ ... 20414 60 36441 58 1 16026 98 1 16026 98
Kamat „ . . • 1983 11 1 1983 11 1 1983 11
Tóke tartalék . ... 1 357 74 1 357 74 ! 357 74
Költség „ 7298 80 21 95 7274 85 7274 85
Berendezés ... 5951 31 15131 5800 - 5800 -
Adó ..... 14647 10 8211 84 6435 26 i 6435 26
Ingatlan .... 10553 64 253 64 103U0 - 1 10300 -
Leírás ..... 307 55 j 307 55 307 5b
Nyereség 1926-1927. évről 1 83 77 1 83 77 1 83 77

217319174 21731974 32356 öt, 32356 ót) 21372 88 21337 47 160UU|77 1ÓU36 18
Egyenleg mint nyertséé 1927/28. évre 35 41 35j4l

1 21372 88 21372 88 1ÖU3UÍ18 16UJ6 18|

Cicrnay Imre s. k.
Dr. Fehér Lőrinc s k. elnök 

Müller József s. k. Nyiraty István 
Schön Zsigmond s. k.

Koller Dezső s. k. alelnök. 
k. Percnyi István s k. 

Tomasits Sándor s. k.
Dr. Reiser Antal s. k.

BŰ M i seaawsf mmmimmimtmammma

Eladók:

Bérbeadók:

Kissebb és nagyobb családi, lakó, eme­
letes és gazdasági házak, boltok helyben 
és vidéken, malom felerésze vidéken, 

vendéglő hentesüzlettel, szőlő, szántóföldek, tanyás fölbirtokok, 
tehenészet és sertéshizlalda 100 drb sertésre Baján, ház­

parcellák kész tervekkel is.
Lakások, bolthelyiségek és föld­
birtokok valamintezekre nagyon 
előnyös kölcsönöket szerzek.

Id. Prachár Vilmos o. F. B. által eng. ingatlan-
forgalmi irodája Baja, Vásártér 3. (Tanitóképezde mögött).
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MEGÉRKEZETT
a legújabb tiruvu 500 köbcentis PUCH „JAP“

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetJ-épvb etetné! :

láb
be:

UTRY
Erzsébet

m.

Remington
Írógépek, elismeri legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Képviselet: £ With?)Ál

Bohner ét Társai csgné

Köi»«n»a*

Nyon
mielőtt 1 

ajánlatot 
Baja,

Bója. Telefon 256.

Szabolcsi nyári

BwweeaeiW

Jókai Mér

aammmstmi TOKI
zraMSI

Rozsa burgonya | I HflCiskOul i ,^{
kapható AZ IPARTESTÜLET NAGY- győkerss

SPiTZER DÁVíD-ná3 TERMESEN NAPONTA D.U.
5 —7-1G. LAKY TÁNCTANÁR. NI

bőrkém

Budapest,
Árpád u. 4. — Telefon 211.

■ kW m-st/r-vimsiWke»!

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzrnentes 

a valódi

Hatschek-téle

javitásmerttes at 
E T ÉRNI T háztető.
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Kapható: 

Kizáró la;
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IhULA: MOHÁCSI es DUNASZbKCSÖl napi árban.

Heg
a legjobb 
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Nyomaton a Cor ,in-nyomda gyors-ajtóján Baján.


